

Развитие речи детей 4-5 лет.

Вашему ребёнку 5 лет? Тогда вы наверняка задумывались, какое речевое развитие в этом возрасте считается нормальным. Стоит оговориться, что все дети разные, мальчики довольно часто начинают говорить позже, чем девочки. И всё-таки, существуют общепринятые ориентиры, на которые мы и будем опираться. Так что же должен уметь произносить ребёнок старше 5 лет?



В 5 года малыш уже накопил достаточный словарный запас формирует свои мысли в понятные связные фразы. Это могут быть как простые, так и сложные и сложноподчинённые предложения. Например: «На улице дождь, я надену плащ». «Папа сказал, что мы пойдём на качели».

В этом возрасте ребёнок ещё не может правильно произносить все звуки, и пока это не критично. Но родителям стоит прислушаться, какие именно звуки не даются их малышу. И в дальнейшем, возможно, поработать над ними с логопедом.

Упражнения

Существует ряд нехитрых упражнений, которые можно использовать для речевого развития детей в домашних условиях или на прогулке.

- Попросить своего малыша высунуть язык и сказать «бе-бе-бе» или «ме-ме-ме».
- Поднять язычок к верхнему нёбу, а потом опустить вниз. Можно покричать младенцем «уа-уа».
- Полезно играть с малышом в игру «наоборот». Например, мама говорит «горячо», а ребёнок отвечает «холодно». Мама говорит «высоко», малыш – «низко».
- В возрасте 4-5 лет полезно начинать считать с ребенком, изменяя слово вместе с числительным. Например: один заяц, два зайца... пять зайцев и так далее. Форма

существительного меняется и ребёнок запоминает это, что впоследствии будет важно для грамотного письма.

Такие упражнения желательно делать регулярно и повторять по 8-10 раз.

Если вы всё же решитесь обратиться к логопеду, не забывайте, что здесь также важна регулярность занятий и позитивный настрой на упражнения.

Неправильное произношение звуков происходит из-за несовершенства артикуляционного аппарата. Так называют совокупность органов, участвующих в порождении звука: горло, губы, язык, челюсть и др. И так же, как родители развиваются физические данные ребёнка физкультурой, этим органам необходима гимнастика. Для этого и проводят артикуляционную гимнастику. Её целью является развитие речевого аппарата, совершенствование и выработка его движений.

Для каждой группы звуков существует свой комплекс. Однако существуют единые требования её выполнения:

- 1 Все упражнения выполняют перед зеркалом, чтобы ребёнок мог контролировать себя;
- 2 Упражнения проводят под счёт от 5 до 10;
- 3 Каждое упражнение повторяют 5-7 раз;



По всем вопросам речевого развития Ваших детей можно обращаться к логопеду Шустровой Алле Вячеславовне.